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MATRIZES E DETERMINANTES

ATIVIDADES

QUESTAO 01: Escreva na forma de tabela as seguintes matrizes:

a)A=(aj)3x,sendoaj=i.j

b) B= ( bij )2x2 , sendo bij =2i —j

QUESTAO 02: Construa a matriz real quadrada A de ordem 3, definida por:

2i+)se i<j
ajj = iP—j+1 sei>|
-1 0 -1 11]
2 1 2 12
QUESTAO 03: SejaamatrizA=| 3 6 3 13
4 8 0 14
' 5 9 5 15

a)QualéaordemdeA?

b) Escreva o elemento as;

c) Escreva a sua transposta.

d) Para que valores de i tem-se a;; =0 ?

QUESTAO 04: Calcule x ey, sabendo que :

x2 y3+3X -y| |4 O
x2 y2| |4x 2y| |5 -



QUESTAO 05: Determine a matriz oposta das seguintes matrizes:

a)A{0 _\/1 b)B=[3 _2} gc=|? _%

12 [ 3 -2

QUESTAO 06: Dadas as matrizes A=[a;; |, ,sendo a; =i’ eB=|b; | , sendo
by = j', determine:

a)ay; + by c) @y - by

b) &, — Dy d) @, (by; + byy)

10

QUESTAO 07: Calcule _Zl(i2 —20)
i=

) {1 3 } { 7 8} {4 2 }
QUESTAO 08: Das as matrizes A = 4 ,B= eC= )

determine:
a)A+B b)B-C c)2A+B d)A-3B+C e)-4A+3B+2C

QUESTAO 09 Efetue:

1 2
2 -1 3 1
-1 3
a)| 0 -2 5 4
0 4
-1 1 0 6
-2 1
3
b)| 1 |2 4 -1)
-2

QUESTAO 10 Dadas as matrizes:



1 -2 1 -3
A= e B= , calcule :
0 3 2 0

a) A2 c) A’.B
b) A® d)B%.A

QUESTAO 11: Escreva na forma de tabela as seguintes matrizes e apds calcule o

determinante.
a) A=(aj) 2, sendo a; = 2i +j
b) B = ( bjj )sx3, sendo by = 3j —i

QUESTAO 12: Calcule o valor de cada determinante seguinte:

off f vl Sl ol §1 0 ol Y

4
QUESTAO 13: Resolva as seguintes equac¢des envolvendo determinantes:

x 8
a)lx|=5  bB)lxl=-4 o) 3x|=12 d)|5x]=-1 €0 |1 4|=16

Dl Fl-e of dow o wE e

- o1, 2 -1
QUESTAO 14: Sendo A = [0 2] eB = [3 5 ],calcule det (A.B).

QUESTAO 15: Seja A = d —{ Lsel 2J  lcule detA
:Seja A = (a;)3x3 Onde a;j = 1_I_].,Sel.<j,cacue et A.
X 4 -2 3
QUESTAO 16: Resolva, em R, a equacgdo: |x — 1 X 1= |x
2 1
1 x+1 3

QUESTAO 17: Calcule o valor cada em dos seguintes determinantes:

3 2 1 1 -1 2 0 1 3 1 2 4
aj)j1 2 5 b)I5 7 —4 cl-4 2 5 d|jo 3 9
1 -1 0 1 0 1 -3 0 -1 0 0 =5

-3

QUESTAO 18: Resolva, em R, a equagdo |x f_ 2 %o 2| =8



